
 
 
 

                         
Globalna nedelјa akcije za obrazovanje 2019. 

 

Sveobuhvatna tema: Pravo na sveobuhvatno, ravnopravno, kvalitetno i besplatno javno 
obrazovanje učiniti realnim. 
 

Slogan: MOJE OBRAZOVANJE, MOJE(A) PRAVO(A)! 
 

Glavna poruka  
 

Globalna nedelja akcije za obrazovanje (GAWE) je ključni događaj civilnog društva, u vezi sa 
obrazovanjem i odvija se uspešno od 2003. godine. 
 

Tema 2019. godine obuhvata nekoliko strateških oblasti GCE. Ona je blisko povezana sa strateškim 
ciljem 1 „Jednakost i nediskriminacija“ i ključnim akcijama povezanim sa razvojem kampanje 
zasnovane na pravima i pravednom obrazovanju kao osnovnom ljudskom pravu. Tema takođe ima 
veze i sa strateškim planom fokusnu oblast 2  „Obrazovanje u hitnim slučajevima“ i jasno 
naznačava transformativno obrazovanje i sa SDG4 (Osigurati inkluzivno i ravnopravno kvalitetno 
obrazovanje i  promovisati mogudnosti doživotnog učenja za sve) sa (pod)ciljem 4.7 (Do kraja 
2030. obezbediti da svi učenici steknu znanja i veštine potrebne za promovisanje održivog razvoja, 
između ostalog i putem edukacije o održivom razvoju i održivim stilovima života, lјudskim pravima, 
rodnoj ravnopravnosti, kao i o promovisanju kulture mira i nenasilјa, pripadnosti globalnoj 
zajednici i poštovanja kulturne raznolikosti i doprinosa kulture održivom razvoju). 
 

Nalazimo se na kritičnoj tački, jer je potrebno da se jače ispunjenje  obedanja svih partnera da 
obezbede, u realnom vremenu, besplatno ravnopravno obrazovanje za sve, kako je navedeno u 
agendi Obrazovanje 2030: deca koja krenu u školu 2019. godine de završiti svoje 
dvanaestogodišnje školovanje do 2030. godine i to je savršen trenutak da ispitamo zainteresovane 
o njihovim obavezama i proceni da li de osnovno ljudsko pravo na besplatno, kvalitetno javno 
obrazovanje postati realnost. 
 

GAWE 2019  poziva vlade da  

 

 Potpišu, ratifikuju i implementiraju konvencije o ljudskim pravima i izbornim protokolima. 

 Se obavežu na punu realizaciju i implementaciju SDG4. 

 Investiraju u javne obrazovne sisteme, u skladu sa međunarodnim standardima (najmanje 
6% BDP-a, odnosno 20%  državnog budžeta) i osiguraju da se 3-5% koristi za smeštaj 
studenata sa invaliditetom. 

 Povedaju atraktivnost nastavničke profesije, osiguraju da nastavnici imaju pristojan posao i 
radne uslove,  uživaju sva sindikalna prava (posebno slobodu udruživanja i kolektivnog 
pregovaranja) i da su dobro podržani kvalitetnim početnim i stalnim stručnim 
usavršavanjem. 

 Razviju rodno osetljive sektorske planove obrazovanja, uključujudi participativno pradenje i 
evaluaciju sa organizacijama civilnog društva. 

 Obezbeđuju okvir, plan i dodeljuju sredstva za pružanje obrazovanja u kontekstu vanrednih 
situacija, kao i za IDPS i migrante. 

 
 
 
 



 
 
 

 

 Rešavaju isključenost i diskriminaciju u nastavnim planovima i programima, nastavnim 
materijalima i upravljanju školama. 

 Podstiču učešde dece i mladih, kao ključne strategije za javne politike obrazovanja. 

 Obezbeđuju progresivno besplatno javno kvalitetno tercijarno obrazovanje, uključujudi 
univerzitetsko obrazovanje. 

 Podstiču odgovarajude mehanizme za pradenje organizacija civilnog društva za povedanje 
efikasnosti trošenja budžeta za obrazovanje i njegovo pravilno korišdenje. 

 Ratifikuju Konvenciju MOR-a br. 138 o minimalnoj starosnoj dobi za zapošljavanje, koja 
propisuje da dozvoljena starosna granica za zapošljavanje „ne sme biti manja od starosti 
završetka obaveznog školovanja“ i, u svakom slučaju, ne može biti krada od 15 godina. 

 Obezbeđuju drugu šansu za decu van škole i decu radnike, primenom ubrzanih kurseva 
učenja kako bi se oni uključili u njihove razrede prilagođene njihovoj starosti u sistemu 
javnog obrazovanja. 

 

 Poruke društvenih medija 

 

TVITER #GAWE2019 #MyEducationMyRights 

 

Ljudska prava 
 

 Obrazovanje je osnovno i osnovno lјudsko pravo koje svako ima pravo da zahteva. # 
GAVE2019 # #MiEducationMiRights 

 Obrazovanje je osnovno pravo. Države su nosioci odgovornisti za ovo pravo. # GAVE2019 # 
#MiEducationMiRights 

 GAVE2019 unapređuje osnovno osnovno pravo na obrazovanje i mobiliše mod građanskih  
glasova  #MiEducationMiRights 

 Obrazovanje je klјučno za formiranje bududih građana, to je sredstvo za postizanje svih 
prava. # GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 Sada je vreme da se u potpunosti realizuje i implementira SDG4 #GAWE2019 
#MyEducationMyRights 

 Pravo na obrazovanje je pravo na kvalifikovanog nastavnika. #GAWE2019 
#MyEducationMyRights 

 Vlade moraju podržati nastavničku profesiju, kako bi osigurale pravo na kvalitetno 
obrazovanje za sve. #GAWE2019 #MyEducationMyRights 

 Deca ne mogu da idu u školu ako su primorana da rade! Tražite od vlada da podrže pravo 
na obrazovanje i okončaju rad dece. #GAWE2019 #MyEducationMyRights 

 http://bit.ly/GAWE2019-ACT 

 Delujte sada! Zamolite svoju vladu da ostvari pravo na besplatno, inkluzivno, kvalitetno 
javno obrazovanje za sve. #GAWE2019 #MyEducationMyRights http://bit.ly/GAWE2019-
ACT  

 Vreme je za akciju! Potpišite našu peticiju i zatražite od vlada da ostvare pravo na 
besplatno, inkluzivno, kvalitetno javno obrazovanje za sve. # GAVE2019 
#MiEducationMiRights http://bit.li/GAVE2019-ACT 

 Svi mi imamo pravo na besplatno inkluzivno, kvalitetno javno obrazovanje za sve # 
GAVE2019 #MiEducationMiRights.  Zatražite svoje pravo sada potpisivanjem naše peticije 
http://bit.li/GAVE2019-ACT  
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Inkluzivnost / nediskriminacija 
 

 Obrazovanje je katalizator pozitivnih promena i doprinosi demokratskom društvu za sve. 
Ustanite za inkluzivnost u obrazovanju. # GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 Obrazovne politike moraju biti rodno odgovorne i pobediti svaku vrstu diskriminacije. 
#GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 GAWE 2019. osnažuje bezglasne i marginalizovane društvene zajednice širom sveta 
zahtevajudi njihovo pravo na obrazovanje. # GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 Svi mi imamo pravo na obrazovanje, bez obzira na pol, rasu, versko opredeljenje, invaliditet 
ili ekonomski status. # GAVE2019 #MiEducationMiRights  

 Mladi su najbolje pozicionirani da tvrde da imaju pravo na obrazovanje, njihov glas je 
važan. # GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 Obrazovanje osnažuje mlade da razumeju, prihvate i zahtevaju ljudska prava i postanu 
aktivni građani. # GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 Pomozite devojčicama i ženama da traže pravo na obrazovanje! Zamolite vlade da ostvare 
pravo na obrazovanje za sve. # GAVE2019 #MiEducationMiRights http://bit.li/GAVE2019-
ACT  

 Pomozite mladima i odraslima sa invaliditetom da traže pravo na obrazovanje! Zahtevajte 
od vlada da ostvare cilj pravo na obrazovanje za sve. # GAVE2019 #MiEducationMiRights 
http://bit.li/GAVE2019-ACT  

 Pomozite marginalizovanim i ugroženim grupama da potraže svoje pravo na obrazovanje! 
Pitajte vlade da ostvare pravo na obrazovanje za sve. #GAWE2019 #MyEducationMyRights 
http://bit.ly/GAWE2019-ACT  

 Pomozite domorodačkom stanovništvu da traži svoje pravo na inkluzivno obrazovanje! 
Tražite od vlada da ostvare pravo na obrazovanje za sve. # GAVE2019 
#MiEducationMiRights http://bit.li/GAVE2019-ACT 
 

Konflikti 
 

 Škole su sigurne zone. Zaštiti decu. Zaštitite učitelje. #MiEducationMiRights # GAVE2019 

 Obrazovanje je glavna žrtva u ratnim situacijama. Deca ne bi trebalo da nose teret sukoba. 
# GAVE2019 #MiEducationMiRights 

 Kontinuirani  sukob  predstavlja  rizik  za  ostvarivanje  prava  na  obrazovanje. # GAVE2019 
#MiEducationMiRights 

 Pravo na obrazovanje je univerzalno i ne može biti sprečeno  sukobima, ratovima ili 
prirodnim katastrofa. #MiEducationMiRights # GAVE2019.  

 Sve više zemalja je pogođeno prirodnim katastrofama zbog klimatskih promena  
#climatechange. Ovo ne bi trebalo da sprečavaju ljude da ostvare svoje pravo na 
obrazovanje. Zamolite vlade da zaštite pravo na obrazovanje. http://bit.li/GAVE2019-ACT  
#MiEducationMiRights # GAVE2019 

 Migranti i raseljena populacija imaju pravo na obrazovanje! Podržite njihovo pravo  i pitajte 
vlade da zaštite njihovo pravo na obrazovanje NOV http://bit.li/GAVE2019-ACT  
#MiEducationMiRights # GAVE2019 

 
Finansije 

 

 Kvalitetno obrazovanje je ljudsko pravo, a ne prilika za ostvarivanje profita. # GAVE2019. 
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 Sada je vreme da se premosti jaz u globalnom  finansiranju obrazovanja i postignu ciljevi 
SDG4 #MiEducationMiRights # GAVE2019. Vlade MORAJU dodeliti odgovarajuda sredstva 
za obrazovanje. http://bit.li/GAVE2019-ACT 

 Države moraju osigurati da privatni akteri u sektoru obrazovanja budu podvrgnuti javnom 
nadzoru i društvenoj odgovornosti  i  regulisanom finansiranju #MiEducationMiRights # 
GAVE2019 

 Kvalitetno obrazovanje javnog obrazovnog sistema je kroz profit i bolje obrazovne uslove 
#MiEducationMiRights # GAVE2019. 

 Obrazovanje se može finansirati kroz poresku pravdu i pravilnu raspodjelu sredstava. Vlade 
imaju obavezu da ostvare pravo na obrazovanje za sve. #MiEducationMiRights # GAVE2019 

 Privatizacija predstavlja pretnju po ljudsko pravo na obrazovanje. Zamolite vlade da i 
zakonskom regulativom  štiti pravo na obrazovanje NOV http://bit.li/GAVE2019-ACT  
#MiEducationMiRights # GAVE2019  

 Vlade moraju da transformišu poreske politike i povedaju domade finansiranje obrazovanja 
da deluju odmah, kako bi podržali pravo na obrazovanje http://bit.li/GAVE2019-ACT. 
#MiEducationMiRights # GAVE2019 

 

Facebook 
 

 Pravo na obrazovanje je univerzalno, te se stoga prava devojčica, dečaka i mladih, odraslih, 
invalida, raseljenih lica, migranata ili ugroženih i marginalizovanih grupa moraju uvrstiti u 
nacionalne obrazovne planove. #MiEducationMiRights # GAVE2019. 

 Pitajte vlade i međunarodne institucije da se obavežu da de u potpunosti ostvariti pravo na 
obrazovanje za sve SADA. >> http://bit.li/ACT-GAVE2019  

 Mladi su najbolje pozicionirani da zahtevaju  svoje pravo na obrazovanje, njihovi glasovi 
imaju mod promene status quo.  #MiEducationMiRights # GAVE2019. DELOVATI SADA! 
pridružite se mladima i podržati njihovo pravo na slobodno, kvalitetno, inkluzivno javno 
obrazovanje. >> http://bit.li/ACT-GAVE2019 

 Obrazovanje nije jednokratna potrošnja: to je stalna investicija koja koristi društvu u 
celosti.  #MiEducationMiRights # GAVE2019.  

 Delujte sada da kažete vladama da podrže obrazovanje i potpuno ostvarenje ovog 
osnovnog ljudskog prava. >> http://bit.li/ACTGAVE2019 

 Obrazovanje je u srcu svih SDG-ova. Ono ostaje stub rasta, održivosti i jednakosti. Vlade i 
međunarodne organizacije moraju delovati.  >> http://bit.li/ACT-GAVE2019  

 Države moraju osigurati da učenici imaju pristup visokokvalitetnim obrazovnim 
institucijama i programima, bez obzira na pol, klasu, rasu, mesto stanovanja, etničku ili 
versku grupu (čak i kada su manjinske), kastu, oblik i obim invaliditeta, ili dr. 
#MiEducationMiRights #GAVE2019. >> http://bit.li/ACT-GAVE2019  
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